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Welke ark of welk schip is de Woonboot van het jaar 2015? 
Bewoners en bouwers van in het jaar 2015 opgeleverde woonboten hebben hun droomboot ingezonden voor de Woonboot van het jaar-verkiezing. Maandag 11 januari heeft de jury uit de ingediende schepen, arken en scharken de genomineerde woonboten geselecteerd. Komende weken brengen zij een bezoek aan alle geselecteerden om goed de architectonische kwaliteit, de materialen en de connectie met het water te kunnen beoordelen. Ook belangrijk is hoe de woonboot tegemoet komt aan de woonwensen van de bewoners. Uit de kanshebbers wordt op vrijdag 19 februari de winnaar van Woonboot van het jaar-verkiezing bekend gemaakt.

Waarom een Woonboot van het jaar verkiezing?
Bouw- en architectuurprijzen zijn er voldoende. Maar geen van de bestaande prijzen biedt een podium voor de woonboot, hoewel die heel specifieke mogelijkheden biedt die om een eigen waardering vragen. Zoals de inzet van water, wind en beweging, een vrijstaande woning waar je vaak moet woekeren met ruimte, energie en/of geld, waar je huis verandert met de seizoenen, met bijzondere mogelijkheden. Architect voor land en water Bob Ronday nam het initiatief tot de Woonboot van het Jaar-verkiezing, als stimulans voor meer goede architectuur op het water. Hij vond in VLOT (de glossy die iedere woonbootbewoner kosteloos aan boord bezorgd krijgt) het mooiste medium om deze prijs mee op te richten. Afgelopen weken hebben Ronday en mede-juryleden Mark van Ommen (waterprojectontwikkelaar), Ingeborg van Lieshout (copywriter architectuur/design en woonschipbewoner), Peter de Winter (hoofdredacteur ArchitectuurNL en Bouwwereld) en Renate Meijer (uitgever en hoofdredacteur VLOT) zich gebogen over de inzendingen, zodat de jaarlijkse prijs voor de tweede keer uitgereikt kan worden. 

De inzendingen; van hagelwitte waterloft tot replica luxe motorschip
Opvallend aan de in 2015 ingezonden woonboten was de diversiteit in manieren van waterwonen. Van energieneutrale nieuwbouwarken met infraroodverwarming via hagelwitte waterloft en historisch onderzoeksschip met twee B&B’s tot een replica met onder water verborgen verdieping. De jury: “We hebben bewondering voor het lef van schuine lijnen in een rechthoekige ark, verdiepte vloeren tegen inkijk van langsvarende bootjes, trappen waar het vakmanschap uit spreekt en vloersparingen om ook de onder waterniveau gelegen verdieping met daglicht te vullen. Een enorme hoeveelheid inventiviteit en woongenot.” 

Prijsuitreiking van de Woonboot van het Jaar 2015
Welke woonboot mag zich dit jaar Woonboot van het Jaar noemen? Op vrijdagmiddag 19 februari verzamelen pers, woonbootbewoners en hun architect en/of aannemer zich voor de uitreiking. De hoofdprijs is een professionele fotoreportage van vier pagina’s in VLOT-magazine en een artikel in ArchitectuurNL. Ook mag de winnaar de doorgeef-trofee van de "VLOT-verkiezing Woonboot van het jaar" een jaar aan boord een plaatsje bieden. De wisselbokaal bestaat uit een kikker (handvat om touw op vast te zetten) van een oude mijnenveger gemonteerd op hout, die momenteel aan boord staat bij de winnaar van vorig jaar; Jeroen en Sandra met hun ark te Wilnis. De eigenaar van de “Woonboot van het jaar” ontvangt daarnaast een passende prijs; Jeroen en Sandra kregen een timmerman voor een dag om de entree - die Becking vanwege rugletsel tijdens de bouw moest laten liggen - te laten afmaken zodat hij zijn volledige vrije tijd van het woonbootwonen kan genieten. De prijsuitreiking vindt vrijdagmiddag 19 februari plaats aan boord van de Salve van Nautiek Vaaropleidingen, Veemkade 267 in het Oostelijk Havengebied van Amsterdam. 

Over VLOT 
VLOT is hét kwartaalblad voor waterbewoners. VLOT geeft inspiratie en informatie over leven op het water. Vlot wordt elk kwartaal kosteloos toegestuurd aan alle ligplaatsadressen in Nederland. Voor liefhebbers en geïnteresseerden aan de wal is een abonnement mogelijk. www.vlotmagazine.nl www.woonbootvanhetjaar.nl 
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