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Welke ark of welk schip is de Woonboot van het jaar 2015? 

Bewoners en bouwers van in 2015 opgeleverde arken, schepen en scharken hebben hun ‘droomboot’ ingezonden voor de Woonboot van het jaar-verkiezing. De jury maakte begin januari een selectie uit de inzendingen en bezocht afgelopen woensdag drie genomineerde projecten om zelf de architectonische- en waterwoonkwaliteit, vindingrijkheid en vakmanschap te kunnen beoordelen. Op woonbootvanhetjaar.nl is de verkiezing te volgen. De winnaar wordt op vrijdag 19 februari bekend gemaakt.

De genomineerde woonboten:
Woonschip Jupiter: De luxe motor van Richard Jonkman blijkt een replica van zijn oude schip, maar is in oppervlak verdubbeld met een verborgen onderwaterverdieping. Door slimme patrijspoorten en glazen vloerdelen keek de jury door twee woonlagen naar de wolken, en is beneden geen kunstlicht nodig. Met technisch nieuwe oplossingen en veel volharding is een waterwoonkwaliteit gebouwd die voorop loopt in de vernieuwing van het oud wordende en opdrogende aanbod van woonschepen.
[bookmark: _GoBack]Woonark Weesperzijde: Dan Blazer wilde een woonark met vanuit de woonkamer maximaal zicht op het water, alle overige vertrekken verdwenen uit het zicht onder de waterlijn. Zo lang als de hagelwitte ark zelf is, is ook de glazen schuifpui die toegang biedt tot een net zo fors terras dat vrijwel naadloos aan de woonkamervloer verbonden is. De jury was onder de indruk van de benedenverdieping met flexibele indeling met slimme kastdeuren die dubbel dienst doen als slaapkamerdeur en details waaruit vakmanschap spreekt. 
Woonschark Koophandel: Michael Schinkel woont op een schark; een stalen onderschip uit 1892 opgebouwd met een houten ark met sedemdak. De geschiedenis is letterlijk in de etalage gezet door de stalen spanten in de neus achter glas uit te lichten. Zicht en zonlicht in de salon boven kan met automatische blinds tussen het dubbelglas verdwijnen, een knap staaltje specialistisch timmerwerk. Ieder hoekje is benut, zoals het in scheepsbouw hoort en van alles wat hij aantrof wist Schinkel een diamantje te maken. Uit het hele interieur spreekt vernuft en liefde voor het schip, waarvoor hulde van de jury.

Waarom een Woonboot van het jaar verkiezing?
Architectuurprijzen zijn er voldoende. Maar geen van de bestaande prijzen biedt een podium voor de woonboot, hoewel die heel specifieke mogelijkheden biedt die om een eigen waardering vragen. Initiatiefnemer van de verkiezing architect Bob Ronday: “Het doel is het laten zien waar we in Nederland goed in zijn: bouwen op en in het water. Hopelijk leidt dit tot meer vraag naar waterwonen en uiteindelijk tot meer ligplaatsen met een grote diversiteit aan hoogwaardige drijvende bouwwerken.” Hij vond in VLOT (de glossy die iedere woonbootbewoner gratis aan boord bezorgd krijgt) het mooiste medium om deze prijs mee op te richten. Renate Meijer, uitgever/eigenaar en hoofdredacteur VLOT: “Vanuit historie is waterwonen een woonvorm die gezien wordt als bohemien, waar weinig voor is geregeld. Tegenwoordig is waterwonen een bewust gekozen manier van wonen en maken woonboten een vast onderdeel uit van onze omgeving met woningen die niet onderdoen voor een vrijstaande villa. De Woonboot van het Jaar-verkiezing laat juist walbewoners zien hoe fantastisch mooi wonen op het water is en beoogt waterwonen als volwaardige woonvorm op de kaart te zetten.”

Prijsuitreiking van de Woonboot van het Jaar 2015
Welke van de drie genomineerden mag zich dit jaar Woonboot van het Jaar noemen? Op vrijdagmiddag 19 februari verzamelen pers, woonbootbewoners en hun architect en/of aannemer zich voor de uitreiking. De hoofdprijs is een professionele fotoreportage van vier pagina’s in VLOT-magazine en een artikel in ArchitectuurNL. Ook mag de winnaar een nieuwe “VLOT-verkiezing Woonboot van het jaar" trofee een plaatsje aan boord bieden. De wisselbokaal bestaande uit een kikker (handvat om touw op vast te zetten) van een oude mijnenveger gemonteerd op hout door Woodies@Berlin, werd door de eerste winnaar van de trofee zo gewaardeerd dat hij definitief aan boord van de ark te Wilnis mag blijven. De winnaar van 2015 ontvangt dus een nieuwe prijs.
De prijsuitreiking vindt vrijdag 19 februari om 15:00 uur plaats aan boord van de Salve van Nautiek Vaaropleidingen, Veemkade 267 in het Oostelijk Havengebied van Amsterdam. (www.nautiek.com)

Over VLOT 
VLOT is hét kwartaalblad voor waterbewoners. VLOT geeft inspiratie en informatie over leven op het water. Vlot wordt elk kwartaal kosteloos toegestuurd aan alle ligplaatsadressen in Nederland. Voor liefhebbers en geïnteresseerden aan de wal is een abonnement mogelijk. www.vlotmagazine.nl  
www.woonbootvanhetjaar.nl #WoonbootvhJaar	

Deze verkiezing wordt mede mogelijk gemaakt door ZeeDesign, KSB Pompen en Drijvend Wonen!
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